Внеклассное мероприятие по математике для 6 – 7 -х классов

"Математическая эстафета"

Цель: Активизировать и разнообразить деятельность учащихся во внеурочное время; показать связь математики с окружающим миром.

В этой игре участвует 2 команды по 6 человек. Участники выстраиваются в колонны так же, как в спортивной эстафете, у первого игрока в качестве эстафетной палочки находится ручка. Перед участниками на некотором расстоянии располагаются столы с набором заданий для каждой команды. За смену заданий и качество выполнения отвечают специально проинструктированные старшеклассники - по количеству команд. Каждый конкурс содержит 6  заданий - для каждого участника индивидуально. Результаты заносят в сводную таблицу, учитывая количество верных ответов в знаменатель и скорость в числитель. Скорость учитывают следующим образом. Предположим, что участвуют 2 команды. Та команда, которая приходит к финишу первой, получает 2 балла. Вторая - 1 балла. Общий итог подводят по суммарному количеству баллов за качество и скорость. Для проведения эстафеты необходимо подготовить комплекты заданий для каждого конкурса по количеству команд (2 команды - 2 одинаковых комплекта с заданием). Каждому участнику присуждается порядковый номер.

Ход игры
Вступление

Чтобы спорилось нужное дело,

Чтобы в жизни не знать неудач,

Мы в поход отправляемся смело, 

В мир загадок и сложных задач.

Не беда, что идти далеко, 

Не боимся, что путь будет труден,

Достижения крупные людям,

Никогда не давались легко.

Дорогие ребята, начинаем нашу игру «Математическая эстафета».

Ян Амос Каменский сказал: «Считай несчастным тот день или тот час, в котором ты не усвоил ничего, ничего не прибавил к своему образованию» И я надеюсь, что сегодняшнее мероприятие, и день не будут для вас несчастными и потерянными, т.к. каждый из вас унесёт с собой, что-то новое, неизвестное, интересное, познавательное.
Ведущий: В толковом словаре Ожегова читаем, что эстафета - это соревнование спортивных команд - бег, движение на дистанции, при котором на определенном этапе один спортсмен, сменяясь, передает другому установленный предмет. Наша сегодняшняя игра подчиняется точно таким же правилам, в качестве эстафетной палочки служит ручка, которая необходима еще и для записей ответов.

Представление команд

Вот команда «Треугольник»

Пусть узнает каждый школьник,

Будут им, сказать хочу,

Все задачи по плечу!

Про команду номер два

Разошлась уже молва.

Называется «Квадрат»

Им любой учёный рад.

Чтоб игра пошла как надо

Я жюри представить рада…
В проведении игры нам помогают учащиеся 8 класса Антонова В, Антонова Е, Рябов А, Фёдорова В.
1 конкурс - “Пословицы”

На некотором расстоянии, на столе лежат карточки с порядковыми номерами от 1 до 6, на обратной стороне которых записана пословица с пропущенным числительным. Задача игроков: подбежать к столу, перевернуть карточку с соответствующим номером игрока, вставить пропущенное слово, ответ записать на бланке ответов. Ведущий фиксирует скорость, а консультанты проверяют правильность ответов, которые они знают заранее. Пока подводятся итоги 1 конкурса, ведущий прочитывает каждую пословицу и вместе с участниками называет правильный ответ.

Содержание 1 конкурса 

1. Все за одного, … за всех. 

2. … раз примерь, … раз отрежь. 

3. Не имей … рублей, а имей … друзей. 

4. Ум хорошо, а … лучше. 

5. За … зайцами погонишься, ни … не поймаешь. 

6. У … нянек дитя без глаза. 

Ответы 

1. Один. 

2. Семь, один. 

3. Сто, сто. 

4. Два. 

5. Двумя, одного. 

6. Семи. 

2 конкурс - “Сосчитай”
На столе лежит карточка с изображенными на ней различными геометрическими фигурами (демонстрируется). Первый участник считает количество треугольников, второй - прямоугольников, третий - квадратов. Четвертый - кругов, пятый - четырехугольников, шестой - прочих фигур. 

Результат записать на листе ответов. Подводятся итоги, сообщаются правильные ответы и количество верных ответов у каждой команды.

3 конкурс - “Отгадай загадки”
Аналогично 1 конкурсу подбежать к столу, перевернуть карточку, соответствующую порядковому номеру игрока, отгадать загадку и ответ записать на лист ответов.

Содержание 3 конкурса 

1. Семь братьев: годами равные, именами разные. 

2. Пять чуланов, одна дверь. 

3. Один говорит, два глядят, два слушают. 

4. У двух матерей по пяти сыновей, все на одно имя. 

5. Два брюшка, четыре ушка. 

6. Два братца через дорогу живут, а друг друга не видят. 

Ответы 

1. Дни недели. 

2. Перчатка. 

3. Рот, глаза, уши. 

4. Пальцы. 

5. Подушка. 

6. Глаза. 

Подводят итоги: ведущий зачитывает загадку и вместе с участниками произносит правильный ответ. В это время идет подсчет правильных ответов. Сообщают количество баллов каждой команды.

4 конкурс - “Математический фокус”
Каждому участнику необходимо выполнить действие и результат записать на лист ответов под своим порядковым номером.

1 участник: Задумать двузначное число.

2 участник: Прибавь к задуманному числу 25.

3 участник: К результату прибавь еще 125.

4 участник: Из результата вычти 37.

5 участник: Из результата вычти первоначально задуманное число (смотри № 1).

6 участник: Полученный результат умножь на 50.
В результате у всех должно получиться число 5650.

Подводят итоги, консультанты проверяют вычисления, если ответ получен верно - выставляют 6 баллов, если неверно, то считают количество верных действий.

5 конкурс - “Шутливые задачи”
Проводится аналогично 1 конкурсу. Каждый участник отвечает на вопрос задачи, записывая ответ на лист ответов.

Содержание 5 конкурса 

1. Сколько минут нужно варить крутое яйцо? 

2. Какие часы показывают верное время только два раза в сутки? 

3. Сколько горошин может войти в обыкновенный стакан? 

4. Где на Земле самые длинные сутки? 

5. Сколько букв в азбуке? 

6. Что тяжелее: килограмм ваты или килограмм железа? 

Ответы 

1. Нисколько, оно уже вареное. 

2. Которые сломаны или остановились. 

3. Нисколько, горошины не ходят. 

4. Везде одинаковые. 

5. 6 (а, з, б, у, к, а). 

6. Одинаково. 

Подводятся итоги, называются верные ответы, подсчитывается количество баллов.
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DuiuTelHy pUHaUIexar Takue cnopa: «Cpedu ecex Hayk Mamemamuxa
nonv3yemcs 0COBEHHbBIM YBaANCEHUEM, OCHOBAHUEM SMOMY CILYHCUM MO
eduncmeenHoe 06CMoAMeNLCma0, YMo eé RONONCEHUSL 8EPHbL U HEOCROPUMBL, 8 MO
pema KaK NONOJICERUs OPy2ux HAYK 00 U3BECMHOLl CMenenu CopHsl, U 6ce20a
cyujecmayem OnacHOCmb UX ONPOBEPI’CEHU HOBLIMU OMKDOIMUAMUY.

B crenyromeii 3anade Bce MONOXEHHS BEPHBI H HEOCTIOPHAMEI, IIO-IPyroMy GbiTh He
MOJXeT.

O6031Ha9uM cienyroumne 6ykBbl mudpaMu
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3a Tpu MEHYTHI pacumdpyiite kKak MOXHO 6oJible ClIOB
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7 konkype «CocuHTal TpeyronbHAKH»

Dpucon T. rosopwir: «enuti cocmoum uz 1 npoyenma sooxnoeenun u 90
NpOYeHMOo8 NOMEHURY

Bot MBI cefiuac ¥ OCMOTPUM, KaKHe BbI TeHUH.

YacTo 3HaeT K JOLIKOJIBHHK, YTO TaKOE TPEYrONBHHK
A yX BaM TO, KaK HE 3HaTh.

Ho coBcem apyroe aeno, ObICTPO, TOYHO H YMENO
TpeyronbHUKH CHHTATh.

Hanpumep, B dpurype 310i, ckoifbko pa3HbIX




[image: image2.png]Paccmorpu.
Bcé BHUMATENBHO HCCTenyH
U no kpato u BHYTpH.

(18 TpeyrojipHHUKOB)

8 konkypce «CocTaBb cJl0Ba»

«Mamemamuka ecmv maxkas HayKa, KOMOpPas NOKA3bIEAEM, KAK U3 3HAEMbIX
KOMUYECm8 Haxo0umv Opy2ue, HaMm ewjé He U3BeCMHbley,~ CKa3al MaTeMaTHK
Amnnuxos J1.C.

Ceiiuac BaM NpeacTOHT U3 u3BecTHoro ciosa TPEYIOJIBHHK (e=¢é)
CocCTaBHTh HOBBIE CIIOBA. ﬂ(f‘“’e cmbummccerioe)

(Poe, pyne, monb, pom, kum, 20pH, y20ib, yPOH, KUMeNb, KYIOH, SpeK, 1y, Yeoi, 10m,
mop, KOH, HyNb, YKIIOH, YKOJI, AeKMOp, KDemuH, meHop, myp, 201, MoJ, KOpeHb, POk,
YKOp, 1emo, ympo, uzpex, opei, mypHe, mup, poib, mpeib, MOH, KOM, Je€Hb, Mejo,
umoz, ponuk, KUHO, paym, 2uK, eil, MUK, OleHb, KO, eHOM, MPeK, MOK, KYJlb, KDOM,
JYK, 2elb, IEH, YPOK, KOPb, TOPHEM, MYPOK, U m.0.)

Beaywnii: Bor 3akoH4nnach urpa
Pesynbrar y3uats nopa.

Kro xe ny4iie Bcex Tpyanics

U B TypHUpe oTauumics?

Hmoe uepol, nazpaxcoenus.
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